1¢¢ S Correction des exercices de révision

Exercice 1
Une autre facon de résoudre des équations produit nul, plus cohérente avec la méthode vue en
seconde :

£): %% +3x—2 1y Valeurs qui annulent le numérateur :
( )-T_ R Le trindme 3x*+4x—4 a pour
2% +3x—2 discriminant A =4% —4x3x(—4)=16+48=64, le
(E) e T_(l_ X) =0 trindbme a deux racines distinctes
2 _ _—4—8__ ) _—4+8 2
(E)<:>2X +3X_2_(1 X)(X+2):O X1_T_ 2 X, = 6 _5
X+2 X+2 5
(E)e 2x2+3x—2—(1—x)(x+2)_0 Donc 3x* +4x—4=0<x=-2 ou x=3
X+2 -
2x° +3x—2—(x—x2 +2—2x) Valeur qui annule le dénominateur :
E)= =0 X+2=0 x=—2
X+2
E 2X2+3X_2_(_X2_X+2) 0 Conclusion :
(B)e X+2 N —2 annule le numérateur et le dénominateur
(E)e 2X° +3X -2+ X" +X-2 _ 0 %annule le numérateur mais pas le dénominateur
X+2
(E) QM -0 donc I’ensemble de solution de (E) est|S ={E}
X+2 3
(E)=3x*+4x—4=0 et x+2#0
(I)__ﬁ>4x+3
x4l x-—2 Signe du trindme (x+1)(x—2)
(|)@_ﬂ_4x+3 >0 Ce trindme a deux racines —1 et 2, le coefficient de x?
x+1 x-2 estégal al;
—2x(x—2)  (4x+3)(x+1)
— > .
( )Q(x+1)(x—2) (x=2)(x+1) ~ Tableau de signe : - 5
X —o0 — 400
(1o —2x° +4x—(4x* +3x+4x+3) .o | Signede _ _ _
(x+1)(x-2) B —6x*—3x—3
Signe de
%2 4 4x—(4x2 +7
(I)<:> X° +4x ( X+ x+3)ZO (x+1)(x—2) + 0 - 0 +
, (X+1)(X2_2) Signe de
(I)<:>_2X +4Xx—4xX —7x—320 —6x2—3x-3
(x+1)(x-2) (x+1)(x=2) | ~ * i
—6x*—3x-3
| — >0
e )
Conclusion :

Signe du trindbme —6x* —3x—3 , '
a=—-6b=-3c=-3 L’ensemble de solution de (1) est|S =]-1,2

A=(-3)" —4x(-6)x(-3) =

A <0 donc, pour tout x réel, —6x*> —3x—3
est strictement négatif




Exercice 2
Soit D, I’ensemble de définition de la fonction f définie par: x> 32)(—;1 :
X* —3X" +2X

Condition : xe D, <> x*—3x*+2x=0

Résolution de (E): x> —3x*+2x=0

(E)e x(x2 —3x+2):0

(E)ex=0 ou x*—3x+2=0

L’équation x* —3x+2=0 est une équation du second degré de discriminant A =1, cette équation a
—(-3)+1 -(-3)-1

26t x,=— 2 -~ =1,
2 2

Onadonc (E)<>x=0 ou x=2 ou x=1.Donc|D,; =R\{0;12}

donc deux solutions distinctes : x, =

Exercice 3

Pour tout m=1, m—1+0 donc I’équation : (m—l) x* —2x+1-m=0 est une équation du second degré.
a=m-1, b=-2 etc=1-m.

Son discriminant est

Ap=(-2) -4(m-1)(1-m)=4-4(m-1-m’+m)=4-4(-m’ +2m—1) = 4m* —8m+4 = 4(m-1)’

Pour tout m=1, (m—l)2 >0 donc A, >0 et I’équation (m—1)x*—2x+1-m=0 posséde deux

solutions distinctes x; et X,.

1-m . . . — (g .
XX, = c. o -1, le produit des solutions est strictement négatif donc on en déduit que les solutions
a m-

sont de signes contraires.



